В  январе  исполняется 88 –я годовщина со дня образования Красногвардейского района.
Это праздник нескольких поколений тружеников,  каждое из которых вписало свою  страницу в биографию района выдающимися достижениями и яркими именами своих современников. Красногвардейский район обладает высоким экономическим,  научным и производственным потенциалом -  прочной основой для  динамичного развития,  обеспечения достойного уровня жизни населения. Это  результат совместной деятельности рабочих и строителей, учителей и врачей,  работников коммунального хозяйства,  культуры, социальной сферы, предпринимателей – всех, кто отдает свои талант и  творчество  родному  району.
Суровые испытания, выпавшие на долю района в годы Великой Отечественной войны,  унесшие жизни многих тысяч красногвардейцев, не сломили его гордого духа. Мы восхищаемся мужеством,  стойкостью, патриотизмом партизан, подпольщиков и солдат – освободителей. И  нам, и будущим поколениям их героический подвиг  будет служить напоминанием о необходимости любой ценой хранить мир и согласие в  нашем общем доме.
Сегодня Красногвардейский  район – стабильно развивающийся регион Крыма. Благодаря большому трудолюбию, жизненному оптимизму и неиссякаемой энергии  красногвардейцев с каждым годом возрастает экономический потенциал района, повышается благосостояние его жителей. 
Живи, мой Красногвардейск, процветай, пусть наши дети  и внуки, отлучившись, всегда возвращаются домой, чтобы сделать тебя еще прекрасней и сильней!
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Надо мною опрокинулось небо.
Подо мною кружит шар земной.
         И бескрайний простор полей хлебных
Это Красногвардейский район -
  Регион Крыма – центр степной –
   Ты район мой любимый – родной.

               Край степной – хлеборобов известных,
Весь в оазисах дивных садов.
          Край, где дружно живут века вместе
      Церковь, Кирха, Мечеть и Костел.

                                                  Л.А. Галушко 
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 Вас всегда ждёт
уютная и доброжелательная
           атмосфера

МБУК «ЦБС» 
Красногвардейского района РК
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«Этот тихий край мне мил и дорог»
К 88 – летию Красногвардейского района
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